

集体经济组织股权管理



股份制改革到现在十几年了，是否可以重新调整？

我们村实行股权固化制度，去世的人有钱分，新生的人无钱分，该怎么办？

是啊是啊，理事长，现在政策怎么样呢？

坚持股权固化



实行股权固化制度，是股份制的基本原则。一是与土地承包政策相符。二是保护原村民的利益。现在户口迁入很容易，假如仍然按户籍来分红，明显是行不通的。



三不会因为集体分配捆绑村民，大家可以自由外出就业。四是新增人口可以继承获得股权，不存在“死人有份、生人无份”的情况。五是人口消长总体平衡，大家都同样对待，利益是基本平衡的。

坚持股权固化

是啊，你看阿强阿福两兄弟，这几年结婚生仔家庭人口多了6个人，当然想调整。但摊薄后没增加人口的家庭收入不但没有增加，反而减少，还是不要调整好。

现在调整的话，表面上看解决了新增人口的诉求，但又产生更多利益矛盾，当然是固化股权好。

我找爷爷的遗嘱和股权证啊。弟弟继承爷爷股权的手续要快点办了，逾期未办理，分红会由集体代管。

你这么着急
找什么啊？

推动股权继承

麻烦帮我看一下，这是我阿爹的股权转让和遗嘱，遗嘱写明股权转让由我和弟弟继承，怎么样办理手续呢？

XX律师事务所

股权的继承比较特殊，建议你们结合继承法和所在集体经济组织的规定，办理继承手续。为避免日后果生纠纷，建议做好见证或公证。

推动股权继承

理事会

好的，资料都齐了。我们还要在村里公告，如果没有收到异议，我们会在原来的股权证上面做好登记，或者发新的股权证给你们。

好似你阿爷这么开明，事先立好遗嘱，可以避免好多家庭纠纷。

理事长，这些是我和姐姐继承阿爷股权的申请资料。



?

(社区) 集体经济组织股权

理的指导意见

推出巩固和落实 ‘生不增、

‘死不减’ 的股权量化制度

生人立遗嘱，个人比较难
接受。有没有方法，可以
把我的股权转给孙子？

听说股权可以内部流转，
一起去村里咨询一下吧。

规范内部流转

理事会办公室

理事长，我有房租收入，子女又孝顺，我想把股权转给孙子，可以吗？

现在股权可以内部流转，申请赠与户口在村内、与申请人有亲属或抚养赡养关系的人。



理事会办公室

规范内部流转

股权转让，要经过双方协商、书面申请、审核公示、签订协议等程序。股权转让是一件大事，建议您认真考虑并与家人充分沟通。

那我可以把股权转让给其他人吗？

股权转让会不会导致大部分股权被少数人控制？

为了防止出现这种情况，个人和家庭流转持股份额都是有上限的。

红联社会会议室

今天，我们研究一下经济组织管理事项。一是有偿购股和项目入股。

目前我们村有些新增人口要求入股，问题是原股东是否同意，我们得好好调研，下一步再做方案，有偿购股必须经股东大会表决通过后才能进行。

强化管理监督

二是股权信息管理问题。股
权信息是基础性资料，我们
要重视规范管理。

在原始股东资料管理的基础上，我
们已及时做好继承等内部流转信息
登记，股东档案资料完整。

联社会议室

社 會 議 室

三是今年的分红问题。今年房租上涨，收入增加了，可否提高分红水平？

按股分红、效益决定分配是基本原则，分红是可增可减的，可以对照要求制定分配方案，报上级审批。

优

四是章程修订问题，我们的章程要与政策衔接，很多内容需要修订了。

是的，股权管理、资产管理等方面都有新的政策要求。我们尽快起草修订稿，报上级审查后提交股东大会讨论表决。

联社会议室

